

我省曝光12家重大火灾隐患单位

本报讯(记者 悠然)近日,我省消防部门采取“集中检查、交叉互查、督导检查、专家会诊检查”等方式,对照火源电源管理、安全疏散、防火分隔等10类突出问题,在全省范围内加大力度持续开展监督检查工作。现将重大火灾隐患单位进行第六批集中曝光。

被曝光的12家重大火灾隐患单位分别是:海东市平安区海峰宾馆有限公司,该公司消防车道被占用、高层建筑的救援场地被占用、室外消火栓系统不能正常使用等;海东市乐都区云鼎休闲会所,该会所二、三、四、五层疏散走道未设置封闭楼梯间、南侧一层安全出口设置卷帘门、机械排烟系统无法正常运行等;海东市化隆县金海岸龙塘水汇店,该店场所内疏散楼梯间设置形式不符合要求、排烟设施无法正常使用、火灾自动报警系统停用等;海南州贵南县青海夏曲牦牛乳业有限公司,该公司未配备手提式干粉灭火器、宿舍内电线私拉乱接且未进行穿管保护;海南州兴海县左岸音乐餐吧,该场所未经消防安全检查擅自投入使用、营业、在人员密集场所的居住场所违规使用聚氨酯泡沫夹芯彩钢房;海南州贵德县银龙商贸有限公司银龙饭店,该店三层、四层西侧室内消火栓压力不足、五层东侧室内消火栓压力不足等;海南州尖扎县迈赫迪转转火锅店,该店安全出口数量不足、燃气设备紧急切断装置不符合标准规定等;海南州河南县中心幼儿园,该场所三号楼第四层设置班级、儿童活动用房,不符合国家工程建设消防技术标准的规定;海南州泽库县征召电竞酒店,安全出口数量不足;果洛州玛沁县民族贸易市场,该市场部分商户将住宿、储存和经营场所设在同一建筑内,消防控制室停用,无人值班等;玉树州囊谦县百信家具店,安全出口数量不足;玉树州曲麻莱县麻多商务宾馆有限公司,疏散楼梯间的设置形式不符合国家工程建设消防技术标准的规定、安全出口数量不足等。

北川河节水宣传教育展区亮相



本报讯(记者 小蕊 摄影报道)为发挥节水宣传教育引领作用,营造良好的节水护水氛围,11月6日下午,北川河节水宣传教育展区揭牌仪式举行。

当日,记者步入展区,一条以蓝、绿、黄为主色调的三江源手绘文化步道呈现眼前,五彩的经幡,绿意盎然的草地,蜿蜒流淌的河流,走在步道上,一低

头三江源美丽的生态画卷就映入眼帘。顺着步道一路前行,路旁设置了节水型社会建设历程、节水倡议等宣传牌。同时,萌萌的蓝色节水吉祥物雕塑也亮相展区。参加当日活动的市民张先生说:“这里是一处生动直观、特色鲜明、功能多样的节水宣传教育场所,一路参观,感受到水源来之不易,我要带动亲朋好友在日常生活中养成节约用水的好习惯。”

近年来,城北区加快推进生态宜居城区开发建设步伐,努力打造以“生态园林,宜居宜业”为特色的魅力城区。围绕节水文化建设,建立北川河节水宣传教育展区,让周边市民在享受湿地公园水文化建设中受到熏陶与教育,推动节约用水理念深入人心,转化于行。据介绍,北川河节水宣传教育展区,依托湿地公园资源,将节水主题标识景观化,塑造各种元素造型,让市民充分了解节约用水,提升知水、爱水、护水、惜水意识,营造出“人人关心节水,人人参与节水”的良好氛围。

城中区成功办结一起新型网络传销案

本报讯(记者 徐顺凯 通讯员 黄瑾辰)近日,城中区市场监督管理局经过三个多月的缜密摸排、调查取证,成功办结一起新型网络传销案。

经查,当事人李某通过微信认识冯某,后经冯某介绍,开始接触某公司的产品并通过冯某推荐的“网站”,用现金转账购得积分来购买某公司产品,再通过“网站”获取奖励。李某为了获得更多的奖励,开始加大宣传力度,介绍他人参与线上、线下宣传培训活动,宣讲某公司的产品及福利制度和奖励模式,先后设立多个账号,发展下线十余人。李某要求被发展人员购买某公司产品,给予购买人推荐奖励和业绩奖励,使推荐人与被推荐人之间依据推荐关系形成上下线关系,取得发展他人成为会员资格以牟取下线返利计提的行为。依据《禁止传销条例》规定,城中区市场监督管理局对李某介绍他人参加传销活动的行为予以行政处罚,处罚款10万元,没收违法所得25950元。“为加大打击传销工作力度,我们围绕打击‘互联网重点领域’非法传销,针对新型网络传销传播速度快、涉及人员众多、涉案资金数额巨大且转移方便、发现和查处难度大等特征,坚持全方位清查、全链条打击,遏制网络传销违法行为的蔓延”,城中区市场监督管理局副局长赵军表示。

多维度推进立体反诈再升级

本报讯(记者 师晓琼)为全力遏制电信网络诈骗违法犯罪高发势头,不断提升打击治理效能,保障群众合法权益和财产安全,连日来,大通县公安局通过资源聚合、手段融合、力量整合、多维发力,强势推进电信网络诈骗犯罪打防工作再升级。

今年反诈专班对前期反诈工作开展全面复盘,围绕重点所队、重点群体、重点手法,明确攻坚重点。全面整合专业资源、优势、手段,配齐专业装备设备,抽调精干警力充实反诈中心,将“反诈中心”打造为人才聚集、手段集成、运作规范的专业反诈战斗实体。同时,强化技术反诈,有效开展“精准”预防,努力实现预警在前、及时止损,最大限度挽回群众经济损失。将电信诈骗案件研判职能归口反诈中心,围绕案件侦查关键要素,加强相关信息归集串并和相关案件分析研判,持续强化对各类电信网络诈骗案件和黑灰产业链的全链条打击,努力做到更快地破案、更多地破小案。

此外,强力开展线上线下宣传,创新推出亲和力高、感染力强、警示效果明显的反诈宣传作品,以“全警反诈”带动“全民反诈”。将教育、医疗、财政、企业等系统行业主体纳入宣传“主阵地”,进一步延伸防范宣传触角,最大限度挤压诈骗分子的施骗空间。紧扣反诈宣传“八进”和“清街扫楼”活动,面对面宣讲诈骗套路,点对点揭露惯用伎俩。通过系列宣传活动,电诈发案环比下降37%。

湟源县:多措并举抓实精神文明建设

本报讯(记者 晴空)今年以来,湟源县寺寨乡把精神文明建设工作作为学习贯彻党的二十大精神的重要举措,扎实开展精神文明建设工作,积极推动新时代文明实践走深走实,不断弘扬时代新风,着力推动文明新风在寺寨乡落地生根。

践行社会主义核心价值观组织开展“五星级文明户”“文明村镇”“西宁好人”“红黑榜”“美丽庭院”等先进典型评选表彰、学习宣传活动。特别是“三八”妇女节系列活动期间,在全乡范围内评选出“好婆婆”“好媳妇”各13名,营造全乡尊老爱幼、孝老爱亲新风。充分发挥各新时代文明实践站

(所)的作用,利用农民农闲时间开展手工艺品评优活动,其中包括剪纸、刺绣、编织等三大类,对评选出的优秀作品的制作者予以了表彰。

各村依托新时代文明实践站,成立理论政策宣讲志愿服务队、文化文艺志愿服务队、生态环保志愿服务队等志愿者队伍,常态化开展邻里互助、生活关爱、爱心公益等特色志愿服务和党的科学理论、惠农政策、科学知识、医疗卫生知识等宣传普及活动,采用通俗易懂、形象生动的方式,把政策宣讲与关心关爱结合起来。截至目前,全乡各村共开展宣讲40余场次,入户走访100多户,“线上+线

下”参与政策分享和精神解读群众达3000余人。

依托农家书屋,积极引导群众在农闲时间走进农家书屋,培养阅读习惯,进一步凸显农家书屋在精神文明建设工作中发挥的作用。使全民阅读形成一种长效机制,让更多的群众享受读书的乐趣,与好书为友,以好书为鉴,让书香随处可见,让经典润泽生命,为广大农村群众提供良好的阅读渠道和方便快捷的公共文化服务。

精神文明建设
西宁市在行动

城东区:“楼栋长”引领基层治理新效能

本报讯(记者 施翔)为充分调动热(居)民在基层建设中的主观能动性,持续开拓“共治共建共享”的基层治理发展格局,城东区林家崖街道坚持以党建为引领,把为民办实事作为着力点,持续推进“楼栋长”规范化管理,发挥“熟人治理”的独特优势,激活社区治理“神经末梢”,切实增强基层党组织作用,推动街道基层治理提质增效。

聘任楼栋长,创新治理新模式。积极探索“网格员+楼栋长+小区包保党员”运行机制,强化组织保障,对管理服务的13个小区楼院进行了网格细化,选聘楼栋长、单元长97名,明确楼栋长的任务职责和楼栋长管理办

法,设立楼栋微信群,以推进楼栋长工作为切入点,使工作内容向民生服务、安全生产、森林防火、环境治理等方面扩展,不断延伸服务触角,把党员扎在楼栋,形成了“邻里式”自治“微网格”管理体系,使楼栋长真正成为党组织与村(居)民之间的桥梁和纽带,成为推进小区综合治理体系和治理能力现代化的有效载体。

以实为要,守好楼栋“责任田”。充分发挥基层党组织领导核心作用,通过当好党的政策的宣传员、群众事务的代办员、社情民意的联络员、矛盾纠纷的调解员,在密切党群关系中积极充当枢纽和桥梁,做群众的贴心人,用多种多

样的活动营造了和谐、友爱的小区氛围,增进了党群鱼水关系,搭建了村(居)委、楼栋长、群众三方的“连心桥”。楼栋长机制自成立以来,共处理各类矛盾、邻里纠纷以及群众需求等问题约1545起,工作办结率达到100%。

综合评优,“优秀楼栋长”树榜样。以林家崖村为试点积极推行“楼栋精治”工程,围绕志愿服务、矛盾排查、纠纷化解等方面,探索建立楼栋长积分管理办法和楼栋长评选奖励制度,进一步增强楼栋长们的归属感和荣誉感,切实提高了网格化管理水平,为打造党建引领基层治理样板小区打下了坚实的基础。

以“优”解“忧”话说街道新发展

本报讯(记者 张国静)持续深化“放管服”,实现减负增效;多点扶持,打出纾困解难组合拳;开展经济普查,优化惠企环境……城西区西关大街全力优化营商环境,以“小切口”带动“大服务”,由原来的“要我服务”转变为“我要服务”,不断提升惠民利企能力,让营商环境充盈辖区发展幸福温度。

今年,西关大街以街道综合服务中心为载体,积极践行透明、高效、便捷的服务理念,通过“互联网+政务服务”,推行前台综合受理、后台分类审批、统一窗口综合运行模式,实现了审

批服务“一网覆盖、一次办好”。通过“星期五我为您服务”特色服务,以联点领导包社区、机关干部包保企业,开展每周一走访、每月一检视、每季一评议行动,并细化暖心行动助企档案,为辖区企业提供“门口办”“就近办”“帮代办”“点单式”等各类保姆式服务,以实际行动为市场松绑、为企业解绑、为办事提速。

建立健全联点领导包保企业,23名街道机关党员干部积极发挥桥梁和连通器作用,通过清单对接机制,构建重点企业重点指导、初创企业有人联

系、难点企业包干负责的服务链条,开展上门走访、现场解读、座谈交流、帮办服务,以党建联动,精准对接企业需求,在“如何联”“怎么助”“联得清”上下功夫,对地区内9栋楼宇155家企业、542家服务业建立了问题收集台账,储备了为企业减负、保障用工、稳定就业等政策“工具箱”,实现了惠企政策应知尽知、应享尽享、直达快享。截至目前,街道以“甘霖工程”为载体,协调放贷65万元,为57家企业提供岗位126个,44人解决了企业用工燃眉之急。